

端午三天假期,细细品味青岛

今年的端午节,国家法定假日是6月10、11、12日三天,端午节正值初夏时节,是出游的好时节。利用端午节三天假期,正好可以细细品味这座我们一直生活的城市,来一场随心的旅行。

◎老城区怀旧

老城区的怀旧之旅,可以从栈桥边的中山路开始。从这里远远地就能望见天主教堂的尖顶,这是青岛地区最大的哥特式建筑,也是中国惟一的祝圣教堂,远处还有基督教堂,与天主教堂的建筑风格不同,黄色外墙,厚重的石头,没有教堂的严肃感,却像童话里的小城堡。

青岛老城区的小巷没有规则,很随意,梧桐树矗立两旁,街道起伏不定,时常会有惊喜。

1917年秋,康有为来到青岛,用十六个字,概括这座海滨城市:“碧海青山,绿树红瓦,不寒不暑,可舟可车。”此时的他刚经历了政治的失意,在这里找到了知己。1923年,康有为再次来青

岛,购得福山支路五号的一栋西式小楼,取名“天游园”,作为自己终老青岛的所在。

老舍先生1930年代在青岛居住过3年,如今小巷内的院落已经人去楼空,四周寂静,可是我们站在这里,仍然能感受到作家当年的情怀。在这里,老舍先生创作了著名的长篇小说《骆驼祥子》。

而闻一多的故居在海洋大学的校园内,他来青岛担任青岛大学的文学院院长兼国文系主任。这是一座二层小楼,被称为“一多楼”。

流连在青岛老城区,道路和建筑随着山坡起伏,人们的思绪,也无法停驻。这座浪漫的海滨城市,充满了生活的激情,而两者根植的土壤,便是这里曾经的历史。

◎世界建筑标本的浪漫地

建造历时六年的提督楼,是当时德国驻青岛总督的官邸,按照欧洲皇宫样式设计,据说这位总督因奢侈造楼而受到德国议会的弹

劾。“八大关”集中了世界20多个国家的建筑风格。1897年,德军用武力侵占了青岛,并强迫清政府签订了租借条约,青岛从此沦为长达

17年的殖民地。现存的水泥炮室成为这一段历史的见证。

游览青岛的建筑,就像在翻阅一部欧洲建筑的史

书,看到里面尘封的掌故。青岛保存的这些建筑被称为世界建筑的标本,因为有些建筑形式在德国本土已经消失。

◎吹海风,喝啤酒,吃海鲜

栈桥是青岛的象征,她位于青岛湾中游入如织的中山路南端。始建于1892年,是当时清军所用的人工码头。到1931年重修时,栈桥长度由原来的220米扩建到440米,宽10米,就成了现在的模样。它好似一只长长的手臂伸向大海,桥头具有中国民族风格的翘角重檐建筑端庄地安坐于碧波之上。在海岸周边众多欧式建筑衬托下,尤显别致。走到尽头,便深入大海。

栈桥的附近,有“小青岛”之称的琴岛。最初它是个独立小岛,上世纪40年代修了堤坝后,始与内陆相连。小青岛很适于眺望,据说黑夜来临时,灯塔上红色灯火闪烁,于是就有了“琴屿飘灯”之景。

青岛城紧紧依偎着长长的海岸线,沿线有无数的大小景点,一路走来,并不觉得累。海边,常会有老人垂钓,不同的是体现着生活水平的打扮和行头,相同的是那份让年轻人直咽口水的悠闲与自在。

这里的海水浴场,相对比较干净,比较随性,随便一片沙滩,便是一个浴场。青岛海滩的沙质,水质比起海南都不逊色,而且沙滩更平缓。在海滨的路上,经常能看见换好泳装,直接下海的人。与海滩相对应,这里的居民和来这里游客,也很随性,很多人为了方便,在去海滨前,便提前在住处换好泳衣,直接穿着上街了;保守一点的,则在泳衣外套一件外衣,免去了由于人多拥挤,在浴

场换装的麻烦。所以青岛街常常有穿着泳衣走过的人,有老人、孩子,还有一些漂亮的女士。

在酒友心目中,青岛啤酒一定比青岛有名。很多人第一次听到青岛,是因为听说过青岛啤酒。据说,百年前德国人把24万株树木运到青岛,装点这座他们心中的亚洲样板城市时,他们也从慕尼黑带来了地道的啤酒酿造工艺,促生了啤酒在中国的发展。

在青岛,啤酒分为生啤、鲜啤以及纯生等许多种。除了瓶装之外,还可以散装,论斤来卖,人们用塑料袋拎着散装啤酒,在车前匆匆而过,构成了青岛街头的一大风景。从上个世纪三十年代开始,喝啤酒就已经成为青

岛人日常生活的一部分。一百多年来,青岛的啤酒蜚声海外,也使青岛成为著名的啤酒之都。据说青岛啤酒在全国有很多分厂,但只有这里产的味道最佳,因为这里用的是崂山矿泉水。

与啤酒相伴的,自然是海鲜。海鲜里不得不提的是蛤蜊,青岛人称之为gǎ la,和别处不同,这里的蛤蜊一点沙子也没有,味道鲜美,烧汤,清炒都可以,价格也实惠,是青岛人餐桌上的常品。此外海瓜子、蛏子、螃蟹、对虾、海参等都是下酒的佳品,青岛的烹调风格属于鲁菜的风格,粗放豪迈,就着大口喝下的清澈透明、香醇爽口、泡沫细腻的啤酒,让凉爽宜人的青岛夏夜,可以再凉一些。(宗和)

青岛银行金山挑战赛盛大开幕 挑战捉摸不定或再造新冠军

5月29日,首届青岛银行金山挑战赛在烟台莱阳金山国际俱乐部举行,种种迹象显示,很可能又是一张新面孔走上领奖台。

从挪威选手苏珊·彼德森(Suzann Pettersen)赢得首届观澜湖世界女子锦标赛开始,本赛季共有五个不同的选手在中国女子巡回赛上夺魁。泰国选手阿妮娜领先一杆击败石昱婷赢得上海精英赛,中华台北选手林子麒在延长赛中战胜杨涛丽,捧起宁波挑战赛奖杯。

接着北京17岁姑娘刘钰在无锡锦园实现大胜,遥遥领先尚林艳和钱珮芸6杆,第二次赢得职业比赛:SRIXON XXIO女子公开赛。而上个星期,泰国20岁姑娘韦查妮在最后一轮打出63杆,创造巡回赛新纪录,逆转6杆,赢得北京挑战赛。

由于种种原因,以上五个冠军只有一个:林子麒,将角逐青岛银行金山挑战赛。然而不等于说这一站的比赛阵容就不够强大,毕竟这里还有中国女子巡回赛奖金排名第二位的尚林艳,排名第四位的杨涛丽,拥有最多女子中巡冠军的杨红梅以及四届日巡赛冠军张娜。“很显然,这一周对中国选手来说是一个绝佳的机会。我真心想姐妹们一起努力,把奖杯留在中国。”尚林艳说。

除了众多拥有辉煌战绩的名将在这里,状态最火爆的几位选手也在这里,其中包括上一周获得亚军的瓦莱拉。“昨天我打了9个洞,今天我打了9个洞,我下场的时候有些风,也下了一点雨,这个球场

就是一个大风型的球场。不过我喜欢这种平的球场,因为我从小便是在平的球场上长大的。”瓦莱拉说,“现在球场的状态很好,从发球台到果岭,都很完美。我想这一周的比赛一定很有趣。”

“比赛结束之后,我考虑过自己为什么未能夺冠,但是我很快就忘记了。迄今为止,我已经多次夺冠,我获得了一些不错的成绩,这已经是我相对较好的一年了,应该说我对当前的情况很满意。”泰国29岁选手瓦莱拉说,“希望这一次我的运气能够好一些,这一周是属于我的一周。”

上一周,另外一个获得亚军的韩国21岁选手张素荣也将参赛。“上一周我的推杆发挥得很好,虽然错过了一些短推,但是我也推入了一些长推。我想这一周推杆最终也会决定我的杆数。”张素荣说,“这里的风很大,果岭小,起伏大,我想上果岭的一杆相当重要,因此我要在这里练好铁杆。”

可是不等于说上一周表现好,这一周也会有好的表现,因为金山国际俱乐部与北京东方明珠的考验完全不同。位于烟台莱阳市金山旅游度假区之中,金山国际俱乐部总共拥有3个18洞球场。承办赛事的金山球场,主要防御来自大风。正如金山旅游度假区负责人说的一样:“如果这个球场没有风,杆数可能很低,可是风刮起来,胜杆或许只有低于标准杆1.2杆。”

新的一周即将开始,新的挑战即将开始,最终的战果是什么,还将让我们拭目以待!

梦巴黎

旅行笔记

站在高210米的蒙帕纳斯大厦向下望去,巴黎全景尽收眼底。这是除埃菲尔铁塔之外的最高建筑。当今的巴黎仍然保持中世纪的原始风貌。以当年西奈岛为中心的城市建筑向四周呈圆形扩散。巴黎的母亲河塞纳河像玉带般穿城而过。高大的埃菲尔铁塔,金碧辉煌古老的凡尔赛、卢浮宫皇宫,雄伟的凯旋门,美丽的塞纳河,哥特式建筑的巴黎圣母院,参差不齐,排列有序,像积木般伸向远方的楼群,显得那么拥挤。各式各样的建筑体现了法兰西民族艺术风格,反映了灿烂的历史文化和人民的聪颖智慧。巴黎的建筑既是艺术的宝库,又是建筑的明珠。

当你漫步在林间小道,或驻足河边欣赏眼前的美景,或者在咖啡馆、酒吧小酌时,你会发现到处都是了一幅幅现成的油画,鲜花点缀,如临画中。你会感受到这座1700万人口的大都市,空气清新,天空蔚蓝,城市交通不显得拥挤和喧闹。这里有一百零四座花园足够你

休闲,人们每天在有条不紊的生活,一切都在慢节奏进行中,享受着大自然带来的欢乐和幸福。这里是“世界花都”。

桔黄色是巴黎人们的生活基调。常年生活在巴黎你就会发现,这座城市夜间淹没在橘黄色静谧之中,谈情说爱,悠闲会友,闲情雅致,一切显得那么温馨和浪漫。这里是“浪漫之都”。

每天晚上,埃菲尔铁塔广场上人群攒动,人们期待着这激动人心的一刻。巴黎时间10点钟整弧光一闪,塔上星光转动,铁塔中橘红色的星光晶莹剔透十分漂亮。星光向来自五大洲的游客致敬!五分钟后灯光嘎然而止,使人们感到无限留恋。

晚上的凯旋门披上橘黄色装,仿佛镀上一层黄金,分外壮观。

街道的路灯发出柔和的黄色光彩,协和广场的青铜雕塑在橘黄色的灯光照耀下显得更加雄伟华贵。

晚上的塞纳河在黄色的灯光点缀下充满神秘、温柔、华美之感。

巴黎之夜如梦如幻,联想无限。这里是“休闲娱乐之都”。

似乎整个城市只有红磨坊的转动的风车,红色的



城堡,大红大紫霓虹灯在闪烁。这才使你感受到巴黎之夜的激情与狂热。在这里你顶级的红磨坊表演,可观赏赏心悦目的歌舞,喝到醉人的香槟美酒,令人心醉神迷。传统的康康舞,大踢腿整齐划一,红白蓝的舞裙旋转眼花缭乱。玲珑的曲线,修长的身材,巴黎女郎的妙歌曼舞,高超精湛的表演,优美的音乐,使你感受到法兰西文化艺术的魅力,回味无穷,终生难忘。每天两场的表演,座无虚席。

巴黎人十分主意穿着打扮。男人多着西装,女人穿着考究,打扮入时,加上金发碧眼,白皙的皮肤,窈窕的身躯很引人注目。定期的时装发布,晚上的电视广告都极大促进了社会的消费。因而巴

黎被称为“时尚之都”。

当你走进老舍爷和巴黎春天购物大楼时,琳琅满目的商品,高档的名牌是你爱不释手,只可惜感到囊中羞涩,力不从心。但是最近几年随着华人旅游的到来,使商场人满为患,到处是熟悉的面孔、语言。大箱小包采购名包、名表、黄金首饰、高档西装、皮鞋、腰带,中国人恨不得把商场商品全搬走,致使商场不得不采取每天名牌定量供应的方法,名牌商品形成短缺,大吊买者胃口。华人退税处排起长龙,给消费之都增添了新活力。无怪乎华人报纸惊呼:中国老太卷走300吨黄金!世界对中国人刮目相看。这里是“购物的天堂”

这是我看到的真实的巴黎! (侯文栋)

来长岛吧, 赴一场最美的山海之约

长岛天蓝,海碧,山青,水秀,礁奇,崖险,滩美,林洁,是旅游度假,休闲养生之胜地。西太平洋斑海豹自然保护区、遮天蔽日的万鸟岛、鬼斧神工的九丈崖、海上浮屠宝塔礁、天然盆景姊妹峰等自然景观星罗棋布,姿态万千,奇礁异石天然造化,惟妙绝伦,置身其中,犹如阅览一本奇绝的立体版地质杂志。

“忽闻海上有仙山,山在虚无缥缈间”。唐代大诗人白居易《长恨歌》中所描叙的海上仙山就是指的今天的长岛。海上仙山历来是中国人向往的世外胜境,物质高度发达的今天,依然是蛰伏在人们心中的世外桃源之梦。长山列岛,犹如散落在在碧海间的一串明珠,如梦似幻,晶莹剔透,海市蜃楼、平流雾、海滋幻影时有出现,仿佛恒古盛传的真实版的“世外桃源”。

北方分明的四季,也赋予了大海丰富的性格,春天的海,明媚;夏天的海,热烈;秋天的海,宁静;冬天的海,深邃。长岛属亚洲东部季风区大陆性气候,冬暖夏凉,温湿变化缓和,年平均气温11.9℃,夏季平均气温不超过24℃,被评为“中国最佳避暑胜地”。

长滩将海与山襟带起来,承载浪花与沙滩的欢乐。风景如画的月牙湾,怀抱着大自然细腻琢磨的奇石瑰宝。沙滩瑰丽旖旎,岸长滩缓,水清沙细

的天然浴场,是逐海戏浪、亲水恋沙的绝佳去处,漫步长滩,烦恼被轻拍的海浪平复下去,只留下恬淡的快乐……

传说中的“八仙过海”,正发生在蓬莱与长岛间这片神奇的海域。机缘巧合之际,你也开始一段浪漫的“仙岛之旅”吧,过一种海岛闲居的慢乐生活。长岛不仅是八仙、福祿寿三星仙居之地,还有中国北方年代最久、规模最大的妈祖庙,庇护万里海疆风调雨顺。天下第一“福”字屋,祈福纳祥,让岛民福祉绵延长。

大隐于岛,大奢无华——拥有了巅峰的绚烂,更愿意拥有独居一处的宁静。若能筑巢于此,长岛会让你找到一份心灵的归属,每年有那么一段时光,抛开经纶事务,做一次不长不短的自在飞翔,只与清风海浪青山飞鸟为伴,过一段不动脑只用心的简单生活。给心灵充电,约会到真实的自己。

长岛远离污染,水质纯净,盛产鱼虾蟹贝等丰富海产。在长岛,一年四季均可享受饕餮的海之盛宴。体验岛居那种纯真质朴的自在生活:去各个小岛“淘宝猎奇”,与渔民结伴出海捕鱼,酩酊豪饮不醉不归,如鱼得水弄潮嬉戏,沙滩濯足日光沐浴……海上升明月时,吹海风喝啤酒吃海鲜,在音乐广场即兴歌舞,围着沙滩篝火嗨翻,意兴阑珊处看午夜焰火绚烂了海与天…… (修一)